

Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové
HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
Posudek vedoucího

Jméno autora: Iveta Drešerová
Název práce: Možnosti volnočasových aktivit ve vybraných
obcích mikroregionu Černilovsko
Vedoucí práce: PhDr. Jan Hubert

Téma a zaměření práce:

Studentka si zvolila téma svým způsobem výjimečné, zajímavé a aktuální. Zabývá se možnostmi využívání volného času v mikroregionu venkovského charakteru. Práce má převážně praktické zaměření.

Rozsah práce:

Rozsah práce (79 stran textu) je více než dostatečný.

Struktura práce:

Je standardní, odpovídá dané problematice a zvyklostem při psaní bakalářské práce. Text je rozdělen, vedle úvodu a závěru, do pěti kapitol, z nichž pátá je věnována empirickému šetření. Kromě seznamů literatury, grafů, obrázků a tabulek, připojena je i příloha - dotazník, který studentka použila ve svém empirickém šetření.

Cíl práce:

Cíl práce definuje studentka v úvodu - zjistit, jaké jsou možnosti volnočasových aktivit ve vybraných obcích mikroregionu Černilovsko. Dále zjistit, jakým způsobem občané různých věkových kategorií tráví svůj volný čas a zda jsou spokojeni s využitím volného času.

Teoretická část práce:

Obsah teoretické části odpovídá názvu práce. Studentka postupuje od obecného ke specifickému. V první kapitole píše obecně o vymezení volného času, různých pohledech na volný čas, o životním stylu a faktorech ovlivňujících trávení volného času. V dalších už se věnuje konkrétní charakteristice mikroregionu a možnostem trávení volného času v obcích tohoto regionu.

Práce s pojmy:

Studentka definuje základní pojmy především v první kapitole a dále s nimi pracuje přesně.

Formální, jazyková a stylistická úroveň práce:

Práce splňuje svým rozsahem, jazykovou, stylistickou úrovní i grafickou úpravou požadavky kladené na bakalářskou práci na velmi dobré úrovni. Text je přiměřeně účelu doplněn obrázky, grafy i tabulkami.

Práce s literaturou:

Studentka čerpala informace z dostatečně rozsáhlého seznamu tištěných i elektronických zdrojů (více jak 40 položek). Tyto jsou aktuální. Odkazy na prameny uvádí v textu v přiměřené míře a ve shodě s normou.

Empirická část práce:

Studentka provedla kvantitativní výzkum, tedy dotazníkové šetření ve třech vybraných obcích mikroregionu Černilovsko. Získala odpovědi od celkem solidního vzorku 240 respondentů. Na začátku výzkumného šetření formulovala šest hypotéz o míře spokojenosti a preferencích trávení volného času v závislosti na věku, vzdělání, pohlaví a zaměstnanosti respondentů. Dále hypotézu o tom, kdo by měl, podle mínění dotazovaných občanů, volnočasové aktivity v obcích zajišťovat. Výsledky dotazníkového šetření studentka zpracovala popisnou statistikou a prezentuje pomocí v textu okomentovaných grafů a tabulek. Metodika výzkumného šetření a interpretace výsledků jsou na dobré úrovni. Platnost hypotéz o rozdílech v preferencích aktivit se nepotvrdila.

Využitelnost práce pro praxi:

Výsledky by mohly a měly být inspirací pro představitele obcí. Ukazuje se, že občané jsou převážně spokojeni, že preferují spíše neorganizované volnočasové aktivity. Případné organizování takových aktivit spíše očekávají od zájmových spolků a od obcí si přejí, aby jim vytvářely podmínky.

Celkové hodnocení:

Studentka splnila cíl, který si dala v úvodu práce. Tématu se zhostila velmi aktivně, postup konzultovala s vedoucím a připomínky respektovala.

Témata k diskusi:

Zajímavá je skupina respondentů mladších patnácti let. Nejčastějšími způsoby trávení volného času jsou u nich „s mobilním telefonem“, „s přáteli“ a „u počítače“. Pokud uvádějí, že tráví čas s přáteli, je možné, že tím myslí i kontakty na FB?

Výsledné hodnocení:

Navrhuji hodnocení:

V Hradci Králové 22.5.2019

PhDr. Jan Hubert
Krajské ředitelství policie Kh. kraje
Hradec Králové